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                             A Kréta rendszerben jelöltük az órákat. 

Sorszám Időpont  Óra Téma 

1. 2025.03.04. 5. óra- földrajz Románia természeti 

adottságai 

2. 2025.03.07. 4. óra - földrajz Románia gazdasága 

3. 2025.03.14. 4. óra Földrajz Határtalanul. Románia 

Diditális fogalomtár 

4. 2025. 03.18. 5.óra földrajz Erdélyi útvonalterv készítés  

5. 2025.03.18. 7. óra – közösségi 

nevelés 

Okosdoboz Külhoni 

feladatok határtalanul 

barangoló 

6. 2025.03.21. 4. óra földrajz Erdélyi útvonalterv 

befejezése  

7. 2025.03.31. 4. óra -magyar Tamási Áron 

munkásságának bemutatása 
 

 

A Balassagyarmati  Szabó Lőrinc Általános Iskola 7/b osztálya 21 fővel, valamint két kísérővel 

a Határtalanul! program keretében 2025. április 1-6. között, a  Bethlen Gábor Alap pályázata 

alapján, a Balassagyarmati Tankerületi Központ és a Jet Travel Kft. Utazási Iroda révén 

látogatott Erdélybe. 

Indulás előtt felkészítő órákat tartottunk a gyerekeknek, amelyekhez segítségül hívtuk a 

színvonalas, érdekes Barangoló digitális tartalomtárat, amely sikert aratott a gyerekek 

körében. Útvonaltervet készítettünk, ismerkedtünk úticéljaink földrajzi, történelmi, irodalmi, 



néprajzi, kulturális érdekességeivel. Magára az utazásra is készültünk, hiszen a gyerekeknek ez 

volt az első önálló külföldi útjuk. 

Az indulás napján hajnal négykor gyülekeztünk az iskola előtt. A fél ötös indulás kissé csúszott, 

ami érthető, hiszen a buszon a Szabó Lőrinc Általános Iskola két osztályával együtt utaztak a 

Balassi Bálint Gimnázium hetedikesei is, és a sok bőrönd bepakolása után mindenki személyi 

igazolványa is ellenőrzésre került. A debreceni sofőrcsere mellett mosdózni álltunk meg 

útközben. Ez nem volt mindig zökkenőmentes, előfordult, hogy több busznyi gyerek osztozott 

a benzinkút két mosdóján. Volt, ahol ezt nem is engedték. Az első úti cél  a bánffyhunyadi 

református templom volt, ahol a templom kántora mesélt a templom és a gyülekezet 

történetéről. 

 Vacsora előtt érkeztünk Korondra, ahol a Bernadett 

Panzióban volt a szállásunk, iskolánk mindkét hetedik 

osztályának. Házigazdáink nagyon kedvesen fogadtak, és 

egész ott tartózkodásunk alatt igazi vendégszeretettel vettek 

bennünket körül. A szállásunk barátságos és tiszta volt. 

Nagyon örültünk, hogy minden szobához saját fürdőszoba 

tartozott. Helyben étkeztünk. Minden nap bőséges, ízletes 

reggelit kaptunk. Ebédre úti elemózsiát csomagoltak, finom, 

laktató szendvicset, gyümölcsöt és nassolni valót, nagy flakon 

vízzel. Meleg vacsorát kaptunk, minden nap jóízű, 

„gyerekbarát” ételeket. Tíz órakor volt a takarodó, hét órakor 

az ébresztő, fél nyolckor reggeliztünk, utána indultunk a 

különböző programokra. Rendkívül felkészült, rátermett 

idegenvezetőt kaptunk Csergő Nándor személyében, aki interaktív módon, a gyerekek tudását 

aktivizálva, nagyon érdekesen, színesen beszélt történelemről, néprajzról, kultúr- és 

vallástörténetről, állat-és növényvilágról, geológiáról, a hagyományos falusi életről, 

mesterségekről, szokásokról és számtalan más, egy-egy adott útszakaszhoz, illetve úticélhoz 

kapcsolódó témáról. 

Az előzetes programtervhez képest változott az egyes napok sorrendje, de ez így jól alakult a 

számunkra, nem áztunk meg a túrázósabb napon sem. 

Az első ott töltött napon a Békás szorosba látogattunk el először, amely sok gyereknek a 

legnagyobb élményt nyújtotta. Lenyűgöző volt látni az égbe nyúló sziklákat. 



 A gyönyörű, ám rendkívül kanyargós, szűk úton-ahogy minden 

nap, egész utazásunk alatt- sofőrünk rendkívül nyugodtan, igazi 

profizmussal vezette buszunkat A Békás szoros után a Gyilkos-tó 

következett,- ott fogyasztottuk el az ebédünket is- majd a 

Medve-tó, ahol a bátrak só sziklát is megnyalhattak.  

A következő napot a székelyderzsi erődtemplomban kezdtük, 

ahol idegenvezetőnk a templom bemutatásán kívül sok 

érdekességet mesélt a korabeli hadviselési módokról is. Ezután a 

Petőfi emlékhelyre, Fehéregyházára indultunk tovább. Útközben 

idegenvezetőnk megszavaltatta a gyerekeket. Több szép 

költeményt meghallgattunk így Petőfitől. Az emlékhelyen a helyi 

Petőfi Múzeum munkatársa, a téma alapos ismerője elevenítette fel Petőfi életének utolsó 

napját. Koszorúzás után buszra szálltunk és ellátogattunk Kőrispatakra a Szalmakalap 

Múzeumba. 

 A mesterség érdekes, tartalmas  bemutatása után  a 

művelődési házban kézműveskedtek a gyerekek, 

szalmaangyalt készítettek. Rövid séta után a búza 

feldolgozásával ismerkedtünk meg, a falusi emberek 

találékonyságát bizonyító eszközök között, érthető, ízes 

magyarázattal, majd megtekintettünk egy „csodakutat”, 

megismertük működését. Ezután a szalmakalap múzeum 

vezetője elkísért bennünket Bözödújfalu emlékhelyére. 

Megható szavakkal hozta közel hozzánk az elárasztott falu szomorú történetét. 

Másnap először a Csíkszentsimonban a csíki chips-et gyártó üzembe látogattunk el. Ez a 

program sajnos csalódást okozott. Épp nem működött a gyártósor. Egy hölgy tartott 

ismertetőt, szűk helyen, hangosítás nélkül az üzem zajában, így csak az elöl állók hallották az 

előadást. Viszont minden gyerek kapott egy zacskó chips-et, aminek nagyon örültünk. Ezután 

a csíksomlyói kegytemplomot kerestük fel. Idegenvezetőnk már menet közben sok 

érdekességet mesélt a templomról és az évenként megrendezésre kerülő búcsúról, szokás 

szerint aktivizálva a gyerekek már meglévő tudását is. Tovább indulva Csíksomlyóról útközben 

megálltunk megkóstolni egy különleges forrás vizét. Utána Farkaslakán Tamási Áron 

szülőházát látogattuk meg, ahol életéről, munkásságáról is hallhattunk. Az író emlékhelyét is 

meglátogattuk. Vacsora után a helyi művelődési házban folklór esten vettünk részt. Nagy 

sikert aratott a helyi fiatalok fúvós zenekara és a néptáncosok bemutatója is. Ezután a 

vállalkozó kedvű gyerekek felmehettek a színpadra egy kis néptánc tanulásra. A program 

végén megható percek következtek: együtt énekeltük el a székely himnuszt és a „Nélküled” 

című dalt. 

A hazautazásunk előtti utolsó napot nagyrészt Korondon töltöttük. 



 Reggeli után elsétáltunk egy aprócska szövőműhelybe, ahol 

nemcsak hallhattunk a mesterség  fortélyairól, hanem be is 

lehetett ülni a szövőszék mögé és a hallottakat a gyakorlatban 

is ki lehetett próbálni. Innen a hét egyik legkülönlegesebb 

helyszínére mentünk, egy taplászműhelybe, ahol a szemünk 

előtt formálódott egy darab taplógombából egy puha, meleg 

textilhez hasonlító, rugalmas, vágható, díszíthető lap. Nagyon 

sok érdekességet megtudhattunk a tapló begyűjtésének 

fáradságos munkájáról is. Ebédre megkóstolhattuk a helyi 

termelők finomságait. Vert kenyeret, medvehagymás zsírt, 

különböző finom sajtokat és lekvárokat. Ebédünkhöz illatos 

gyógyteát kortyolgattunk. Ezután kis buszozás következett, 

majd utunk következő állomásán ki lehetett próbálni a kürtőskalács sütést. Nagy örömünkre 

aki nem sütött kalácsot, az ajándékba kapott egyet. A nap utolsó programpontjaként 

megnézhettük, hogyan darabolják szét a közelben bányászott sótömböket. 

A szállásra visszaérkezésünk után hatalmas zápor kerekedett. Másnap reggel pedig havas tájra 

ébredtünk. Reggeli után elköszöntünk a házigazdáinktól. Nagyon jólesett, hogy azzal 

búcsúztak: tízből tíz pontot adnak a csoportunknak. Hó borította falvak között indultunk 

hazafelé reggel nyolc órakor. Úti elemózsiát és nagy flakon vizet kaptunk a hazaútra is. A utunk  

gördülékenyen haladt előre, kevéssel hat óra után pedig kissé fáradtan, de sok élménnyel 

gazdagodva újra megérkeztünk az iskola elé.  

Nagyon jó volt, hogy mindenféle betegség, rosszullét elkerülte a gyerekeket, és fegyelmezési 

probléma sem volt velük, sőt több helyen megdicsérték a csapatot fegyelmezett viselkedésük 

miatt, illetve azért, mert érdeklődőek voltak. Az utazás után osztályommal megbeszélve az 

élményeket, mindannyian azt mondták, az osztálykirándulás sokkal jobb volt, mint amire 

számítottak. Többen elmondták, szeretnének újra elutazni Erdélybe, illetve még olyan is volt, 

aki azt mondta, felnőtt korában szívesen odaköltözne lakni. 

Összességében tehát érdekes, változatos programokon vehettünk részt, sok szép élményt 

gyűjtöttünk, megismerve az erdélyi embereket, a gyönyörű tájat, valamint természeti, 

kulturális, történelmi és néprajzi kincseket, érdekes mesterségeket. 

 

                                                                                        

 

     

 

 

 

                                                                                                 



Képek a kirándulásról 

 

 

 

                

                                                            

 

 

 

 



 


